

Химическая промышленность служит прогрессу экономики



На основании Стратегии действий по пяти приоритетным направлениям развития Республики Узбекистан, а также Указа главы нашего государства от 23 августа 2017 года «О программе развития химической промышленности на 2017-2021 годы» принята специальная программа по развитию отрасли на ближайший период. В ней предусмотрена реализация 43 инвестиционных проектов на общую сумму 3,1 млрд долларов США.

В частности, по строительству производства аммиака и карбамида, азотной кислоты, поливинилхлорида (ПВХ), каустической соды и метанола в акционерном обществе «Навоиазот» разработано три крупных инвестиционных проекта, по которым на основе конкретных программ осуществляются определенные работы.

Стоит отметить, что «Навоиазот», являясь в республике крупнейшим промышленным производственным предприятием, занимается выпуском минеральных удобрений и химических реагентов.

Данное предприятие было запущено в далеком 1964 году. По прошествии времени техническое оборудование физически и морально устарело. На сегодняшний день производится продукция за счет крупных затрат электроэнергии и других природных ресурсов: то есть коэффициент полезного действия не соответствует требованию сегодняшнего дня. В связи с этим по трем крупным проектам начата реализация эффективных работ.

В результате у предприятия появилась возможность увеличить виды минеральных удобрений. Для этого будут сэкономлены и природные ресурсы. Японские партнеры – компании Mitsubishi Heavy Industries, Ltd., Mitsubishi Corporation запланировали запуск комплекса к 2020 году.

Сегодня на предприятии трудится 8 835 работников. В 2018 году акционерным обществом

произведено продукции на 1 трлн 54 млрд сумов, в результате чего чистая годовая прибыль составила 4 млрд 530 млн сумов.

С целью поддержки работников «Навоиазот» в рамках Концепции совершенствования налоговой политики Узбекистана, начиная с 1 января 2019 года в результате снижения взимаемого со всех физических лиц налога на доходы со 22-х % до 12 %, а также прекращения удержания 8-процентного страхового взноса во Внебюджетный пенсионный фонд реальные доходы трудового коллектива увеличены в размере оставшихся в их распоряжении 10 млрд 968 млн сумов годовых.

Кроме того, если в 2018 году на предприятии годовой фонд заработной платы составлял 137 млрд 243 млн сумов, то в 2019 году запланировано повышение фонда до 159 млрд 49 млн сумов, то есть на 21 млрд 806 млн сумов по сравнению с прошлым годом.

Также, если в 2018 году на обязательные выплаты выделено 33 млрд 717 млн сумов, а в 2019 году из-за отмены этих налоговых платежей доходы предприятия увеличиваются.

Если со стороны предприятия в 2018 году было выплачено 147,5 млрд сумов налоговых и других обязательных платежей, то в 2019 году сумма налоговых и других обязательных платежей будет составлять 108,9 млрд сумов. За счет снижения налоговых ставок и уменьшения налоговой нагрузки в ведении предприятия остается 38,6 млрд сумов.

Кроме того, если в 2018 году предприятие заплатило налога на имущество по ставке 5 процентов на сумму 9 млрд 99 млн сумов, то с 1 января 2019 года в результате налоговых реформ по снижению ставки до 2-х процентов предприятием будет выплачено 3 млрд 640 млн сумов, то есть в ведении предприятия останется 5 млрд 459 млн сумов.

За счет сэкономленных средств в 2019 году будут построены три крупных производственных проекта за счет иностранных инвестиций и кредитных линий на сумму 455 млн 700 тысяч долларов США.

В результате реализации данных проектов будет дополнительно создано 1 516 рабочих мест.

Оборудованные современными технологиями данные комплексы позволят навоийским химикам увеличить производство продукции, снизить ее себестоимость, а также обеспечить конкурентоспособность. В связи с увеличением потребности в химических реагентах на международной арене народного хозяйства эти проекты имеют большое значение для развития химической промышленности в нашей стране.

Источник: uzdaily.uz